



УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ г. Березники
Муниципальное автономное учреждение дополнительного образования
Детско-юношеский центр «Каскад»

Номинация: Опыт вовлечения семьи обучающегося во взаимодействие с образовательной организацией: традиции и инновации.

Методическая разработка
«СЕМЬЯ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ: ОБЩНОСТЬ
УСИЛИЙ ПО ВОСПИТАНИЮ ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКИХ
КАЧЕСТВ ЛИЧНОСТИ ЧЕРЕЗ ПРОЕКТНУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»
(из опыта работы)

Автор-разработчик:
Бондарь Ольга Ивановна,
педагог дополнительного
образования,
olga_bondar100@mail.ru

Ковина Татьяна Сергеевна,
педагог дополнительного
образования,
специалист по музейной педагогике
19kovinat89@gmail.com

Березники, 2020
Актуальность

Сегодня, в работе с родителями обучающихся необходимы новые активные формы сотрудничества, позволяющие укрепить партнерские отношения педагогов, родителей, детей, мобилизовать потенциал семьи и образовательного учреждения для создания единой гуманной, доброжелательной воспитательной среды. Педагоги должны стремиться уйти от привычной формальной работы с родителями, создавать условия для активного включения родителей в образовательный процесс и внеурочную деятельность, тем самым образуя единый воспитательный комплекс.

В учреждении дополнительного образования «Детско-юношеский «Центр «Каскад» (далее – Центр) одним из приоритетных направлений деятельности является работа по совершенствованию гражданско-патриотического воспитания обучающихся. Особую роль в создании патриотически направленного воспитательного пространства детей играют родители. Они являются непосредственным участником целого спектра мероприятий, гражданской и военно-патриотической направленности, проводимых в учреждении. Тематика многих из них посвящена изучению истории своей семьи и семейных традиций; знакомству с военной историей России и российской армии. Форма проведения таких мероприятий, как правило, традиционна – встречи с ветеранами и участниками боевых действий в горячих точках, круглые столы, конкурсы, соревнования, праздники.

С целью поиска новых эффективных форм сотрудничества в системе «педагог – ребёнок – родитель» нами разработан Проект «Марафон памяти «Наш Уральский Танковый» (далее – Проект). Проект реализован через организацию совместных мероприятий для семей обучающихся, которые включают

- знакомство с материалами передвижной выставки архивных документов «Молотовская танковая бригада» по материалам Пермского Государственного архива социально-политической истории;

- участие в историко-патриотическом квесте «Наш Уральский Танковый» (далее – Квест).

Проект решает следующие задачи:

- создание условий для укрепления детско-родительских отношений;
- создание условий для активной, содержательной системной деятельности коллектива педагогов, обучающихся, родителей Центра по становлению и личностному развитию обучающихся в процессе формирования активной жизненной позиции и чувства ответственности за будущее страны;
- внедрение внеурочной работы в формирование здорового образа жизни обучающихся и членов семей;
- развитие у семей потребности в познании культурно-исторических ценностей, в т.ч. через посещение музеев;
- привлечение обучающихся к работе по возрождению и сохранению культурных и духовно-нравственных ценностей родного края;
- углубление знаний по военной истории страны, боевым и трудовым подвигам жителей края и страны в годы Великой Отечественной войны на примерах уральцев.

Для успешной реализации Проекта и решения поставленных задач, запланированные мероприятия проводились на территории музеев Центра: музей

10-го Уральского Добровольческого Танкового Корпуса; музей под открытым небом «Оружие Победы».

Проект – это прекрасная возможность посетить семьям обучающихся пространство культуры Центра, познакомиться с новыми экспонатами музея (гаубицы образца 1942 года, танк Т-34) и презентацией передвижной выставки «Молотовская танковая бригада». Педагогический коллектив Центра имеет возможность знакомиться с материалами музеев, посвященных военной истории Пермского края.

Направление Проекта и его форма «Воспитание на боевых традициях народа и Вооруженных сил» выбраны не случайно, это даёт возможность не только познакомить обучающихся со знаковыми событиями истории нашего города и региона, в формате совместно-творческой деятельности, но также способствует приобретению практических навыков социального общения, поведения в экстремально-игровых ситуациях, социализации и воспитание патриотизма. Включение родителя в Проект, делает его участником реализации образовательного процесса, способствует развитию гражданственности и патриотизма всех членов семьи. А совместное посещение музея, пространства культуры, помогает членам семей осваивать культурные ценности, проявлять гражданскую позицию, развивать интеллект, приобретать исследовательские и коммуникативные навыки, тем самым музей становится полноценным участником воспитательно-образовательного процесса и помощником педагога в решении актуальных образовательных задач и воспитания. Для детей и родителей – это прекрасная возможность отдохнуть всей семьей, а для педагога, возможность пообщаться с семьями в неформальной обстановке.

Критерии при выборе данного проекта:

- научность;
- оригинальность;
- условия самореализации;
- реалистичность;
- интерес;
- гражданско-патриотическая;
- направленность на результат.

Целевая группа: участники Проекта формируются из числа обучающихся объединений МАУ ДО ДЮОЦ «Каскад» (9+) и членов их семей (от 6+) в количестве 120 человек: 7 команд по 15 человек из числа обучающихся и их семей; 15 подростков из числа музейного актива; 10 человек педагоги, кураторы станций.

Ресурсное обеспечение Проекта

В настоящее время МАУ ДО ДЮОЦ «Каскад» имеет хорошую материально-техническую базу. В Центре «Каскад» функционирует:

Музейный уголок «Память» - в музее представлены материалы о ветеранах афганской и чеченской войн и локальных конфликтов. В 2019 г. экспозиция музейного уголка пополнилась экспонатами, привезенными из Города-Героя Волгограда;

Музейный уголок «История флота: вчера, сегодня, завтра» - музей представляет собой комплекс предметов, относящихся к истории и развитию флота Верхнекамья.

Отдельные экспонаты этого музея использовались в выставке «Кама река» Березниковским историко-художественным музеем им. И.Ф.Коновалова;

Музей 10 Уральского Добровольческого Танкового Корпуса - уникальность музея в собранных материалах по истории УДТК.

Технопарк «Оружие Победы» - музей под открытым небом. В 2020г. парк пополнился новыми экспонатами: 2 гаубицы, 1942 года выпуска.

Таким образом, на сегодня, наше учреждение является крупным музейным Центром среди образовательных учреждений города, где музейная педагогика - один из ведущих факторов патриотического воспитания детей.

Для наиболее эффективного плана реализации Проекта привлечены сотрудники Центра:

№	ФИО педагога	Должность	Должность во время реализации проекта
1	Бондарь Ольга Ивановна	Педагог дополнительного образования высшей кв. категории, руководитель музея «Память» МАУ ДО ДЮЦ «Каскад»	Руководитель Проекта
2	Ковина Татьяна Сергеевна	Педагог дополнительного образования, специалист по музейной педагогике, специалист по современной практике организации экскурсионной деятельности	Руководитель Проекта
3	Воронова Нелли Романовна	Заведующий музеем 10УДТК МАУ ДО ДЮЦ «Каскад»	Ассистент
4	Голубев Алексей Владимирович	Педагог дополнительного образования, руководитель Технопарка «Оружие Победы» МАУ ДО ДЮЦ «Каскад», куратор музея УДТК МАУ ДО ДЮЦ «Каскад»	Ассистент

Организаторы и партнеры Проекта

Музей 10 УДТК, Технопарк «Оружие Победы» МАУ ДО ДЮЦ «Каскад»;

Музей «Миг», руководитель начальник штаба МО «Юнармия» Соликамского района Э.В.Бурмантов;

Пермский Государственный архив социально-политической истории;

ГБПОУ «Березниковский медицинский колледж»;

Общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов г. Березники.

Содержание Проекта

Проект представляет собой цикл мероприятий, посвященный истории УДТК.

Внедренческий раздел Проекта состоит из семи этапов.

Первый этап открывает презентация передвижной выставки архивных документов «Молотовская танковая бригада», созданная в рамках проекта Администрации губернатора Пермского края Региональным отделением Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического движения «Юнармия» и Пермским Государственным архивом социально-политической истории.

Уникальность выставки состоит в том, что в неё включены исключительно новые факты и документы, касающиеся истории танкового корпуса, которые ранее не были известны.

В мероприятии принял участие городской Совет ветеранов, Совет Малолетних узники фашистских лагерей.

Второй этап Проекта, это организация и проведение историко-патриотического квеста «Наш Уральский Танковый».

Квест «Наш Уральский Танковый» состоял из 3-х составных частей:

1 часть. Церемония открытия, знаменует собой начало игры. Торжественное прохождение знаменной группы с флагом РФ и знаменем Победы.

Место проведения: Технопарк «Оружие Победы» МАУ ДО ДЮОЦ «Каскад», перед экспонатом танка.

2 часть. Историко-патриотический квест.

Место проведения: музей УДТК, учебные кабинеты учреждения

Участники: жители города Березники, семьи обучающихся Центра.

3 часть. Закрытие игры. Подведение итогов, вручение памятных подарков, подарочного карманного календаря.

Место проведения: фойе учреждения.

Количество команд 7 по 15 человек (от количества станций), 15 подростков из числа музейного актива.

Идея игры заключается в прохождении командами маршрута по станциям квеста и выполнении заданий, это позволит в нетрадиционной форме участники развить познавательный интерес, сформировать базу знаний, расширит рамки образовательного пространства. Маршрут проходит по станциям, согласно маршрутным листам:

1. «Музейная. Военно-историческая»
2. «Собери танкиста на фронт»
3. «Интеллектуальная»
4. «Березники – город госпиталь»
5. «Боевой путь УДТК»
6. Игровая «Танки грязи не боятся» (в данном этапе родители выступают как болельщики)
7. «Вперёд и с песней»

Регламент мероприятия. Общее время проведения мероприятия составляет 90 минут. На прохождение каждой станции, а так же торжественного открытия и закрытия этапов квеста отводится по 10 минут.

На каждом этапе экипажи встречает куратор игры, который проводит краткий обзор по теме станции. Далее команда выполняет определенные задания, зарабатывая максимально возможное количество баллов.

На всех этапах лучшие игроки, с наибольшим количеством баллов, получают жетоны с изображением танка Т-34.

В ходе мероприятия командам предстоит выполнить задания, собрать пазлы, исполнить песни времен ВОВ. В музее участникам расскажут об истории создания УДТК, продемонстрируют экспонаты, объяснят их назначение. На интеллектуальной станции участники закрепят знания по истории УДТК. Особый интерес представит станция «Танки грязи не бояться» где участникам предстоит продемонстрировать ловкость в разминировании немецких мин и меткость в уничтожении немецкого танка.

По окончании прохождения квеста, в каждой команде выявляют двух участников набравших наибольшее количество жетонов (один игрок из числа родителей и один ребёнок). Данные игроки примут участие в заключительном этапе, который пройдет на церемонии закрытия. Лучшим игрокам предстоит сложить пазл танка Т-34, который считался лучшим танком Второй Мировой войны и состоял на вооружении УДТК.

На закрытии всем участникам игры вручен приятный сюрприз – карманный календарь с символикой 75-летия Победы.

Третий этап Проекта. Премьерный показ фильма «От Орла до Праги. Дивизия чёрных ножей». Производство: «Пермская синематека». Режиссёр фильма – Павел Печенкин, сценарист – Анна Отмахова.

Фильм рассказывает о боевом пути Уральского танкового корпуса: от формирования до победных дней в Праге. В центре внимания – истории самих добровольцев. Материалы для фильма взяты из государственных и частных архивов, воспоминаний участников и родственников танкистов.

Четвертый этап. Березниковский онлайн-музей УДТК ДЮОЦ «Каскад» в честь Международного дня музеев представил цикл онлайн-экскурсий «Музейные истории», состоящий из 3-х частей.

Пятый этап. Сбор экспонатов и оформление выставки «От Сталинграда к Курску – рождение легенды». Победа в Сталинградской битве дала толчок к созданию УДТК, который начал свой боевой путь на Курской дуге. Экспонаты для выставки собраны обучающимися в ходе поисковой экспедиции в г. Волгоград.

Шестой этап. Открытие выставки «От Сталинграда к Курску – рождение легенды». На открытие выставки планируется пригласить ветеранов, сотрудников городских музеев, жителей города (в день Памятной даты России - 9 декабря День Героев Отечества).

Седьмой этап. Подведение итогов Проекта. Отчёт.

Мероприятие первого и второго этапа освещались СМИ (Приложение 1) и отражены в фотоархиве (Приложение 2).

Планируемый результат

Данный проект позволяет познакомить членов семьи с одной из форм совместного досуга, целенаправленно развивать гражданско-патриотическое воспитание, формировать здоровый образ жизни обучающихся, приобрести коммуникативные навыки и общей культуры поведения. Участие родителей в Проекте позволит активизировать взаимодействие учреждения с семьями обучающихся и участие родителей в образовательной деятельности.

Оценка результата

- актуальность;

- направленность Проекта на работу с обучающимися и их семьями;
- создание привлекательных условий для организации интересного досуга для обучающихся и их семей
- создание ситуации успеха подростков, занятых в подготовки и реализации Проекта (музейный актив);
- возможность формирования позитивных мотиваций и положительных личностных качеств участников;
- повышение качества военно-патриотического воспитания за счет внедрения новых форм;
- доступность, массовость организуемых в рамках Проекта форм работы с семьями.

Литература

1. Белозерцев Е.П. Образование как историко-культурный феномен / Е.П. Белозерцев. - М: Юридический цент Пресс, 2004. - 752 с.
2. Беседина А.Ф. Взаимодействие образовательного учреждения и семьи в современных условиях / А.Ф. Беседина. – Текст: непосредственный// Аспекты и традиции педагогических наук: материалы III международной научной конференции (г. Санкт-Петербург, декабрь 2017 г.). – Санкт-Петербург: Своё издательство, 2017. – С. 21-24.
3. Быков А.К. Проблемы патриотического воспитания // Педагогика. – 2006. - № 2. - С. 37-42.
4. Воспитатели и родители: Из опыта работы. М.: «Просвещение», 1991.
5. Вырщиков А.Н. Патриотическое воспитание: методологический аспект / А.Н. Вырщиков. - Волгоград, 2001. - 112 с.
6. Закон РФ «Об образовании в Российской Федерации (принят Государственной Думой 2 декабря 2012., одобрен Советом Федерации 26 декабря, утвержден Президентом РФ 30 декабря 2012 г.).
7. Концепция духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России / А.Я.Данилюк, А.М.Кондаков, В.А. Тишков. Российская академия образования. - М.: Просвещение, 2009 (Стандарты второго поколения).
8. Концепция патриотического воспитания граждан Российской Федерации (одобрена на заседании Правительственной комиссии по социальным вопросам военнослужащих, граждан, уволенных с военной службы, и членов их семей от 21 мая 2003 г., протокол N 2(12)-П4.
9. Микрюков В.Ю. Формирование и развитие у учащихся личностных качеств и свойств гражданина и патриота // Воспитание школьников. — 2006. - № 1. - С. 103-107.
10. Национальная доктрина образования (утвержден постановлением Правительства РФ 4 октября 2000г., №751).
11. Программа «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» // Собрание законодательства РФ. - 2010. № 41(ч.II).- Ст.5250.

1. Березниковская независимая газета «НЕДЕЛЯ.ru» от 08.04.2020 «За Родину, за честь и за Свободу!»
(в связи с пандемией газета вышла только в электронном формате).
Ссылка:
<https://www.nedelyaru.ru/news/special-news/za-rodinu-za-chest-i-za-svobodu>
2. газета «Березники вечерние» №11 от 18.03 «О героях былых времён»
3. от 18.03 VK «Патриотцентр59» - «Наш Уральский танковый»

СМИ: Березниковская независимая газета «НЕДЕЛЯ.ru» от 08.04.2020 «За Родину, за Честь и за Свободу!».

The screenshot shows the website 'nedelyaru.ru' with the article title '«За Родину, за Честь и за Свободу»' dated 08.04.2020. The article text describes a project for the 77th anniversary of the Ural Tank Corps, involving a museum lesson and a historical quest. It mentions the involvement of teachers and parents, and the project's goal to preserve the memory of the 524 Ural Tank Corps and the 524 Berznikovskiy Rifle Regiment. The article also lists activities like presentations of exhibits and a museum lesson. At the bottom, there is a photo of children looking at a display case in a museum.

08.04.2020

«За Родину, за Честь и за Свободу»

Размер шрифта: + - Подписаться на эту запись Печать

Свежий номер, Спец новости 223 просмотров 0 комментариев

В рамках празднования Дня народного подвига, посвященного 77-й годовщине создания Уральского Добровольческого Танкового Корпуса (УДТК), в МАУ ДО ДЮЦ «Каскад» для обучающихся и их родителей в марте прошел первый этап учебного проекта «За Родину, за честь и за свободу».

Авторы проекта педагоги дополнительного образования: Бондарь Ольга Ивановна и Ковина Татьяна Сергеевна определили основную цель - как сохранение памяти об истории 10 Уральского Добровольческого танкового Корпуса и 524 березниковского стрелкового полка.

Первый этап реализации проекта включал в себя организацию и проведение:

- презентации выставки Пермского государственного архива социально-политической истории» в рамках регионального проекта «Боевые-тыловые»;
- музейного урока на базе Музея Уральского Танкового Корпуса расположенного в центре «Каскад»;
- исторического квеста «Наш Уральский Танковый».

Участниками мероприятия стали более ста воспитанников центра «Каскад» и их родители. Во время мероприятия обучающиеся узнали историю создания формирования корпуса, прошли по виртуальному боевому пути танкового корпуса, посетили патриотический музей, узнали, почему в годы войны город Березники называли «городом госпиталем», стали участниками мастер-класс по оказанию первой помощи «раненым», «одежи танкиста» в военную форму, поучаствовали в эстафете «Танки грязи не боятся», ответили на вопросы викторины, исполнили песни военных лет.

Проект «За Родину, за Честь и за Свободу» реализуется в Центре «Каскад» с февраля по май 2020 года.

На следующем этапе обучающимся и их родителям предстоит познакомиться с историей забытого березниковского 524 стрелкового полка.

НАША ГРУППА В

БЕРЕЗНИКОВСКАЯ НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА «НЕДЕЛЯ.ru»
Березниковская независимая газета
Электронная почта: nedelyaru@yandex.ru
www.nedelyaru.ru

Подписана О. Воробей и ещё 6 Ваших друзей

сегодня в 15:25

Пермский театр оперы и балета открывает новый сезон идеями и творениями мира – ее отражением. Первое и последнее событие сентября: балет «Аполлон Мусоргский» Стравинского и исполнение оратории «Сотворение мира»

Также в репертуаре первого сезона

✓ Вы подписаны

Оценка качества муниципальной администрации в Пермском крае

БЕСПЛАТНО ЮРИДИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ В ПЕРМСКОМ КРАЕ

Березники Интернет-приемная главы города

первом этапе участники будут предложены задания по краеведению на заочной олимпиаде. На очном этапе участники должны будут ответить на вопросы по краеведению, опираясь на материалы исторической экспозиции музея.

Участникам номинации «Они ковали Победу» предлагается написать эссе по впечатлениям о прочитанной книге, посвященной Второй мировой.

Участники номинации «Тайная жизнь экспонатов» должны написать небольшое произведение в любом литературном жанре на тему «Тайная жизнь экспонатов» с опорой на экспонат (или комплекс экспонатов) из экспозиции музея.

Победители будут награждены дипломами и памятными призами.

С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте управления культуры администрации города в разделе «Новости и события города»: www.berkultura.ru/novosti-i-sobytiya/novosti-i-sobytiya-goroda.

Телефон для справок: 26-48-79 (Ксения Борисовна Нигматуллина, Светлана Сергеевна Федяева).

Платежи скорректируют

Центры «Мои документы» начали прием заявлений на внесение изменений в сведения о количестве проживающих в квартире

Напомним, с января 2020 года плата за коммунальную услугу по вывозу твердых бытовых отходов в многоквартирных домах напрямую зависит от количества жильцов, а не от имеющихся в собственности квадратных метров, как это было в 2019 году. Теперь чтобы внести измене-

ния в сведения о количестве жильцов, достаточно обратиться в любой многофункциональный центр Пермского края, взяв с собой необходимые документы, подтверждающие сведения о количестве проживающих в квартире.

– Таким документом может быть справка о составе семьи от управля-

онального центра примут документы и передадут их региональному оператору.

Помимо корректировки данных о количестве проживающих в квартире, с 12 марта специалисты МФЦ начали прием заявлений об открытии/закрытии лицевого счета на оплату вывоза коммунальных отходов.

Обратиться с таким запросом могут жители многоквартирных или индивидуальных жилых домов, которым по каким-то причинам не приходит квитанция за вывоз бытовых отходов. «Закрытие лицевого счета может потребоваться при продаже недвижимости. А также в случае, если объект утрачен вследствие пожара и в нем никто не проживает, при этом квитанция продолжает приходиться», – пояснили в МФЦ.

О героях былых времён

В рамках регионального проекта «Боевые-тыловые» в Березниках побывала новая выставка Пермского государственного архива социально-политической истории

Архивом подготовлено шесть копий передвижных выставок о Молотовской танковой бригаде, которые в год 75-летия Победы будут представлены в разных городах Прикамья. В Березники выставку привезли из музея истории соликамской гимназии № 2. Учащиеся гимназии Елизавета Балаболова и Екатерина Егорова прошли курс экскурсоводов на базе регионального отделения юнармии и теперь знакомят школьников с историей 10-го гвардейского Уральского добровольческого танкового корпуса.

На базе Детского центра научно-технического творчества юные экскурсоводы рассказали березниковским ребятам о том, что Мо-

лотовская танковая бригада была сформирована в феврале – марте 1943 года. В дни разгрома фашистов под Сталинградом, воодушевленные победами Красной армии уральские рабочие выступили с инициативой – они взяли на себя обязательство вне плана изготовить столько танков и самоходных установок, сколько потребуется для создания танкового корпуса. Кроме того, уральские рабочие обещали подготовить готовые экипажи из числа рабочих, инженеров и служащих и обучить столько солдат и офицеров, сколько потребуется для обеспечения танкового корпуса личным составом. За свой счет также уральские рабочие взяли обязательство обмундировать весь личный состав, вооружить его,

создать боеприпасы для танков и самоходок.

Это был грандиозный подвиг. Добровольцами было подано 110 тысяч заявлений, что в двенадцать раз больше, чем требовалось для комплектования танкового корпуса, было отобрано 9 660 человек.

Молотовская бригада в составе танкового корпуса прошла с боями от города Орла до города Праги, участвовала в Курской битве, освобождении Украины, Польши, штурме Берлина, освобождении Праги.

Встреча со школьниками была приурочена 77-летию Дня народного подвига по формированию Уральского добровольческого танкового корпуса, которое отметили 11 марта. Организаторами выступил детско-юношеский клуб «Каскад», которому принадлежит авторство городского проекта «Наш Уральский танковый».



СМИ: группа VK «Патриотцентр59» от 18.03 VK - «Наш Уральский танковый»

 Патриотцентр59
18 мар 2020 в 14:59

✓ Вы подписаны

👉 Наш Уральский танковый

"Наш Уральский танковый" - так называлось мероприятие, которое прошло в МАУ ДЮОЦ "Каскад" г. Березники.

▲ Рассказать о воинском формировании Уральского Добровольческого Танкового Корпуса (УДТК) в годы Великой Отечественной войны приехали юнармейцы-экскурсоводы музея "Миг" Балаболова Елизавета и Егорова Екатерина из города Соликамска, под руководством начальника штаба местного отделения «Юнармия» Соликамского района Эдуарда Владимировича Бурмантова.

Обучающимся объединений "Рулевые-мотористы" и "Наследники Победы" была представлена передвижная выставка по истории УДТК. Далее экскурсия перешла в стены Музея УДТК.

👉 Почетными гостями мероприятия стали представители городского совета ветеранов. С напутственным словом выступила Мария Федоровна Дудина, бывший малолетний узник концлагерей.

👉 Мероприятие организовано в рамках учебного проекта «За Родину, за Честь и за Свободу» (руководители Бондарь Ольга Ивановна, Ковина Татьяна Сергеевна).

#патриотцентр59 #Патриотцентр59 #Березники

руководитель начальник штаба МО «Юнармия» Соликамского района Э.В.Бурмантов
Выступление Дудиной М.Ф. (Малолетние узники фашистских лагерей)



Экскурсия в стенах музея 10 Уральского Добровольческого Танкового Корпуса Центра «Каскад»



Квест «Наш Уральский Танковый». Станция «Вперёд и с песней»



Квест «Наш Уральский Танковый». Станция «Танки грязи не боятся»



Квест «Наш Уральский Танковый». Станция «Собери танкиста на фронт»



Квест «Наш Уральский Танковый». Станция «Музейная. Военно-историческая»



Закрытие игры. Победный пазл



Закрытие игры

